

Путешествие на Балканы

Содружество

Встреча влюбленных в Сербию

► 15-й юбилейный сербский вечер в Институте сербского языка и коммуникации БГТУ им. В. Г. Шухова собрал рекордное число участников.

Очередные традиционные и открытые для всех желающих посиделки в этот раз были организованы в стиле «Балкан-экс-пресс» как воображаемое путешествие по прекрасным и загадочным Балканам, горами в котором были студенты белгородских вузов из Сербии, Черногории, а также Боснии и Герцеговины. Гости смогли с головой окунуться в настоящую балканскую атмосферу и познакомиться с главными городами и областями этого региона, узнать местные традиции, музыку, песни, танцы и, конечно же, кухню. На протяжении всего путешествия участников сопровождала оригинальная тематическая фотовидеопрезентация, а в завершение были подведены итоги конкурса «Самая сербская фотография».

Путешествие началось с города, кото-

рый никогда не засыпает - Белграда, где студенты БГТУ им. В. Г. Шухова Никита Метла и Дарья Шутенко исполнили популярные песни, прозвучавшие в разные годы на Евровидении на сербском языке. Затем гости вечера переместились на север Сербии - в Воєводину и насладились веселыми кафанскими, то есть застольными песнями от Теодора Црнич, Йована Додича, Мило-сава Боичича и Марьяна Милошевича, обучающихся в БГИИКе. Затем Нада Бегович и Милица Шарич, приехавшие в Белгород на стажировку в «технопарк», рассказали о своем родном крае - Республике Сербской (в составе Боснии и Герцеговины), а Татьяна Смотровая, побывавшая там недавно по обмену, прочитала собственные стихи, написанные под впечатлением от поездки. В щедро одаренной природными красота-



ми Черногории гостей сербского вечера встречал в свой день рождения Джордже Андрич, изучающий информатику в БГТУ им. В. Г. Шухова, и студентка БГИИК Елена Берестовая, выразительно прочитавшая посвященные этой стране стихи Владимира Высоцкого.

Грустным моментом вечера стал рассказ о многогратальном сербском крае Косово и Метохия, особенно тронули гостей стихи молодого сербского поэта Милана Гайича, прозвучавшие в авторском исполнении. Зато, прибыв в наш город-побратим Ниш, зрители смогли расслабиться и по достоинству оценить гастрономические изыски этого гостеприимного южного края, поучаствовать в мастер-классе по приготовлению домашнего кофе в джезве и даже научиться танцевать национальный сербский танец коло под руководством Николеты Нойич, обучающейся в НИУ «БелГУ».

Традиция проведения таких вечеров сложилась давно, изначально в основе была идея встреч участников программ студенческого и культурного обмена с сербскими вузами и выпускников различных образовательных и научных программ в странах бывшей Югославии. С каждым годом их становилось больше, они приво-

дили с собой интересующихся сербской темой друзей, и со временем концепция мероприятия видеоизменилась.

Ежегодно в БГТУ им. В. Г. Шухова, а с недавнего времени и в другие белгородские вузы, приезжает все больше и больше сербских студентов и гостей, которые тоже с удовольствием участвуют в этих вечерах. В последние годы на сербские вечера собираются порядка 50-80 человек: школьники, студенты, выпускники, любители балканской культуры - те, кто уже побывал в Сербии или собирается посетить ее, а также гости из этой близкой нам страны. Пятнадцатый, юбилейный сербский вечер собрал около 100 человек. И «Балкан-экс-прессом» он был назван не случайно: в Белгороде еще никогда одновременно не собирались представители такого большого количества столь ярких и самобытных регионов Балкан. И пусть тематика этих встреч меняется, неизменным остается одно: сербский вечер - это всегда уютная атмосфера, новые знакомства, конкурсы и приятные сюрпризы.

Виктория РЯПУХИНА
ФОТО МАРИИ ВЫСОЦКОЙ

